













विश्व परिवेश

पाकिस्तानमा हजराहरूको भाग्य आतंकबाट मृत्यु

पाकिस्तानका हजराहरू शिया समुदायका अल्पसंख्यक मुसलमान भएकोले तिनीहरूमाथि अतिवादी संगठनहरू तथा त्यसका संरक्षकहरूसँगै गुप्तनिर्देशात्मक समेतबाट पीडित र प्रताड़ित हुँदै आएका छन्। तिनीहरू अन्य पाकिस्तानीहरू जस्तै पाकिस्तानका नागरिक भए पनि अनपेक्षित बाहिरियाहरू जस्तै शरण-प्रतिश्रम अवैतल र संकटमय जीवन विताउने अवस्थामा राखिएका छन्।



सून्नी अतिवादी संगठनहरूले हजराहरूलाई अत्याचार गर्ने गरेको छ। त्यस्तो हत्या प्रकरणमा सेनाले आफ्ना एजेन्टाहरूद्वारा अल्पसंख्यक हजराहरूको हत्या गरी समाप्त पार्ने र बलौचिस्तानका जनतामाथि समेत अत्याचार गर्ने दोहोरी त्वस नगरको पूर्व र पश्चिमी भागहरू क्रमशः मारियाबाद र हजरा टाउनमा केन्द्रित भएर बस्दै आएका छन्। तिनीहरूको त्यस क्षेत्रबाट बाहिर निस्कने आँट सम्म पनि मन्तव्यको चार हजरा परिवारहरूको जघन्य हत्या गरिएको थियो।

दासतापूर्ण शरणार्थीको जीवन जिउन बाध्य पारि आएको छ। त्यसै क्रममा अस्ट्रेलिया, इण्डोनेशिया वा युरोप जाने हजराहरूमध्ये २०० जनाको दुःख मृत्यु भै सकेको छ। सरकाद्वारा हजराहरूलाई सुरक्षा प्रदान गर्न असफलता देखाएको अवस्थाले गर्दा अतिवादी संगठनहरू वर्षौं देखि सशक्त रूपमा त्यस समुदायलाई तस्वाउँदै आएको छ। उदाहरणका लागि सन् २०१३ मा आसिफ अली जर्दाही सरकारको पालामा पनि अतिवादी संगठनहरूले हजराहरूलाई २०१३ सम्ममा क्वेटा छाड्न देउ वा मर्न तयार होइन भन्ने धम्की गरेको थियो। एक मानव अधिकारवादी संगठनले आफ्नो प्रतिवेदनमा यस्तो अर्थव्यक्तिक सांवेदनिक गरेको थियो - "हजराहरूका लागि न अनुकूल काम गर्ने छाउँछ, न विद्यालय छ, न हाट-बजार गर्ने छाउँछ र न कतै यात्रा गर्ने छाउँ नै रहेको छ।"

जिल्ला समाचार

"मधेशी सपूतको शहादत खेर जान दिनाँ"

महोत्तरी। महोत्तरीका स्वतन्त्र उम्मेदवारद्वय देवेन्द्र यादव र प्रवीण कुमार लामले संयुक्तपक्षमा चुनावी सभाको आयोजना गर्दै मधेशी अन्दोलनमा सहादत दिएका सपूतहरूको सम्मानका विरूद्ध अर्को किसिमको सम्भोता तय गर्न विवशता जनाएका छन्। महोत्तरी क्षेत्र नं. ४ बाट प्रतिनिधिसभा सदस्यका लागि स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका राजपाका महासचिवसमेत रहेका यादव र क्षेत्र नं. २ बाट स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका लामले मंगलबार महोत्तरीको रामगोपालपुर (क्षेत्र नं. ४) र बलवा (क्षेत्र नं. २) मा संयुक्तपक्षमा चुनावी सभाको आयोजना गरेका थिए।



यादवलाई शहीद परिवारको आशिर्वाद
वीरगन्ज। सघीय समाजवादी फोरम नेपालका पदाध्यक्ष प्रकाश क्षेत्र नम्बर १ को घरदेखि भेटघाट कार्यक्रम मधेशका अन्दोलनका शहीदहरूको सम्माननामा एक स्मृतिस्मारक गौर श्रुभारम्भ गरेको छ। फोरम नेपालका पदाध्यक्ष प्रकाश क्षेत्र नम्बर १, फोरम-राजपा गठबन्धनको संयुक्त पदाध्यक्ष प्रवीण कुमार लाम र पदाध्यक्ष प्रवीण कुमार यादवको घरदेखि सोमबार विहान वीरगन्ज बढा नम्बर १८ भवानीपुरबाट सुरु भएको हो।

५ हजार एक सय जनाको प्रचार समिति गठन
रूपन्देही। नेपाली कांग्रेस र राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीको संयुक्त बैठक रूपन्देहीको देवदह-१ विर्तामा सम्पन्न भएको छ। बैठकमा नेपाली कांग्रेस क्षेत्रीय समाजिक विभागाध्यक्ष रणवीर खत्रीको संयोजकत्वमा प्रचार विभाग एक सय एक निर्वाचन परिचालन समिति गठन गर्ने निर्णय भएको छ।

"लोकतन्त्र मास छिन्न कम्युनिष्ट एक ठाउँमा"

वीरगञ्ज। नेपाली कांग्रेसका नेता तथा पदाध्यक्ष प्रकाश क्षेत्र नं. ४ का प्रतिनिधि सभाका उम्मेदवार रमेश रिजालले लोकतन्त्र र सविधानामाथि कम्युनिष्ट आक्रमणको खतरा बढेकोले त्यसलाई परास्त गर्न सबै लोकतन्त्रवादीहरू एक ठाउँमा उभिन पर्ने बताएका छन्। उनले रिजालले नेपाली कांग्रेसको प्रवेश स्तरीय मिडिया सेन्टरको मंगलबार वीरगञ्जमा उद्घाटन गर्दै सो कुरा बताए।

"मधेशमा बहुमत मधेशी दलको आउँछ"

रौतहट। सघीय समाजवादी फोरम नेपाल र राष्ट्रिय जनता पार्टी नेपालको संयुक्त बैठकले रौतहट निर्वाचन क्षेत्र नम्बर १ ख प्रदेस सभा सदस्यको उम्मेदवार योगेन्द्र गण यादवले मधेश अन्दोलनबाट प्राप्त उपलब्धिहरू र मधेशीको अधिकारको सम्मार्थन गर्ने उद्देश्यले उम्मेदवारी दिएका बताएका छन्।

क्यान्सर

शरीरमा अनियन्त्रित रूपमा कोषहरूको असमान्य बृद्धि हुनुलाई क्यान्सर भनिन्छ। यो सुरुवा रोग होइन। क्यान्सर रोग चेतावनीका चिन्हहरू :

- स्तनमा गिर्खा आउनु/गाँठगुठी आउनु।
मुसा, कोठीमा परिवर्तन आउनु।
पाचनकृया र दिशा गर्ने बानीमा बारम्बार परिवर्तन आउनु।
लामो समयसम्म खोकी लाग्नु र स्वर परिवर्तन हुनु।
महिनावारीमा धेरै रगत बग्ने अथवा अनियमित रगत बग्ने।
अन्य शरीरको भागबाट अनियमित रगत बग्ने।
कूनै घाउ वा सृजन निको नहुने।
शरीरका कूनै पनि अंगको कोषमा अनियन्त्रित बृद्धि हुन गई क्यान्सर हुन सक्दछ।
तसर्थ क्यान्सर रोग लागेको शंका लागेमा तुरुन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क राखी उपचार वारे आवश्यक जानकारी लिनु पर्दछ।

भूकम्प प्रतिरोधक भवन

बनाउनु राष्ट्रिय संहिताको पालना गरौं । दक्ष प्राविधिक र भूकम्प प्रतिरोध तालिम प्राप्त कालिगढको प्रयोग गरी भवनको निर्माण गरौं ।



डिभिजन प्रमुख एवं नेपाल सरकार शहरी विकास मन्त्रालय शहरी विकास तथा भवन निर्माण विभाग भवन निर्माण संभार डिभिजन कार्यालय अनामगर, काठमाडौं



जिल्ला जनस्वास्थ्य कार्यालय, काठमाडौं, टेकु

बाँकेमा चुनावी प्रचार तीव्र

नेपालगन्ज। आगामी मंसिर २१ गते हुने प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभाका लागि उम्मेदवारहरू चुनावी प्रचारको अभियानलाई तीव्रता दिएका छन्। सघीय समाजवादी फोरम नेपालका केन्द्रीय सदस्य तथा पूर्वमन्त्री मो. इतिहास राईले भने बाप एकातले देश इष्टतममा जाने बताए। राईले प्रतिनिधिसभा क्षेत्र नम्बर ३ बाट उम्मेदवारी दिनुको मुख्य उद्देश्य भनेको यस क्षेत्रका केही महत्वपूर्ण आयोजना र मुद्दाहरूलाई लागू गराउन आफूले उम्मेदवारी दिएका राईले भने प्रदेश नं. ५ को राजधानी नेपालगन्जमा, नेपालगन्ज विश्वविद्यालय, नेपालगन्ज अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल, नेपालगन्ज चक्रपथ, हुलाकी सडक र राप्तीमा पुन, हुलाकी सडकमा नेपालगन्जमा रहेको मेरी अन्चल अस्पताललाई सरकारी भौतिक कालेज, निर्वाचन क्षेत्र नं. २ मित्र विद्युत लोडसेडिङ को अन्त, स्वास्थ्य, शिक्षा, खेलकुद, पर्यटन लगायतका क्षेत्रहरूमा विशेष जोड दिने राईले बताए।

